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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μηδενικό ήταν το Claw back στα είδη βαριάς κινητικής αναπηρίας, τον Απρίλιο 2024

Οι προσπάθειες της ΕΟΚΑ επιτέλους μετά από μήνες αγώνα δικαιώθηκαν και έτσι το  Claw back, που τα
τελευταία  χρόνια  και  σίγουρα  τον  τελευταίο  χρόνο  χτύπαγε  κόκκινο,  φτάνοντας  ακόμα  και  στο  60%,
μηδενίστηκε. 
Ο μηδενισμός φυσικά δεν είναι θαύμα. Είναι αποτέλεσμα της συνεργασίας της ΕΟΚΑ με τους υπεύθυνους
του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι μας άκουσαν, εφάρμοσαν αυτό που προτείναμε δηλαδή να καθοριστεί ότι δικαιούχοι
αναπηρικού  αμαξιδίου  ελαφρού  τύπου,  είναι  παραπληγικοί  και  τετραπληγικοί  που  μπορούν  να
χρησιμοποιούν τα χέρια τους για να ωθούν το ελαφρύ αυτό αμαξίδιο, που πραγματικά εξασφαλίζει μεγάλη
λειτουργικότητα και αυτονομία στους χρήστες. Με αυτή την οδηγία του ΕΟΠΥΥ, αποκλείστηκαν οι έχοντες
εικόνα προσομοιάζουσα με την παρατετραπληγία,  οι  οποίοι  δεν  μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα χέρια
τους, άρα δεν χρειάζονται αμαξίδιο ελαφρού τύπου, αλλά ένα αμαξίδιο απλού ή ειδικού τύπου, με το οποίο
θα τους μετακινούν οι βοηθοί. 
Η εφαρμογή της πρότασης της ΕΟΚΑ, σε συνδυασμό με την έναρξη της λειτουργίας του real time ελέγχου,
περιόρισε  την  καταχρηστική  συνταγογράφηση  αμαξιδίων  ελαφρού  τύπου  σε  ανθρώπους  που  δεν  είναι
δικαιούχοι. 
Οι  αριθμοί  λένε την αλήθεια και  αξίζει  να σας παραθέσουμε μερικά νούμερα σχετικά με  την ποσότητα
αμαξιδίων  ελαφρού  τύπου  που  γράφονταν  από  την  αρχή  του  2024,  το  κόστος  για  τον  ΕΟΠΥΥ  και  το
επακόλουθο Claw back για όλους τους παρόχους. 
- Ιανουάριος 2024: γράφτηκαν 463 αμαξίδια ελαφρού τύπου, κόστος για τον ΕΟΠΥΥ 858.181 ευρώ, Claw
back 53,21%
-  Φεβρουάριος  2024:  γράφτηκαν  474  αμαξίδια  ελαφρού τύπου,  με  κόστος  874.331  ευρώ,  Claw back
56,26% 
- Μάρτιος 2024: Συγκεκριμένα στις 19/3, τέθηκε σε εφαρμογή η εγκύκλιος του ΕΟΠΥΥ και ο  real time
έλεγχος και γράφτηκαν 323 αμαξίδια ελαφρού τύπου, με κόστος 604,815 ευρώ, Claw back 33,3%. 
-  Απρίλιος 2024:  με πλήρη εφαρμογή της πρότασης της ΕΟΚΑ να δίνονται  εφόσον υπάρχει υπεύθυνη
δήλωση ότι μπορούν οι δικαιούχοι να χρησιμοποιήσουν τα χέρια τους για ώθηση και με real time έλεγχο,
γράφτηκαν μόλις 23 αμαξίδια ελαφρού τύπου, με κόστος 42,700 ευρώ και Claw back 0%!!!
Δηλαδή από μέσο όρο 470  αναπηρικών αμαξιδίων που γράφονταν εδώ και  πάνω από έναν  χρόνο,  τον
Απρίλιο του 2024, γράφτηκαν μόνο 23.  ΜΟΝΟ 23. 
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Ανάλογος αριθμός, περίπου 470 αμαξίδια, γραφόταν και σχεδόν όλο το 2023. Γραφόταν δηλαδή και όταν το
αμαξίδιο  αποζημιωνόταν  με  1080  ευρώ  και  από  τον  Σεπτέμβριο  του  2023  και  μετά,  που  αυξήθηκε  η
αποζημίωση στα 2.000 ευρώ. 

Αυτό αποδεικνύει περίτρανα ότι ήταν ψέμα αυτό που έλεγαν οι πάροχοι, ότι δηλαδή το Claw back, ανέβηκε
γιατί η ΕΟΚΑ κατάφερε να πετύχει την αύξηση στην τιμή αποζημίωσης του αναπηρικού αμαξιδίου ελαφρού
τύπου.  Ο ισχυρισμός αυτών των συγκεκριμένων  παρόχων, σαφώς ήταν εκτός από ψευδής και παράλογος. 
Για του λόγου το αληθές σας παραθέτουμε στοιχεία μερικών μηνών του 2023, που η τιμή αποζημίωσης ήταν
1.080 ευρώ. 
Ιούνιος 2023: Claw back 53,81%
Ιούλιος 2023: Claw back 57,61%
Αύγουστος 2023: Claw back 49,46%
Σεπτέμβριος 2023: Claw back 64,33%
Οι αριθμοί αποδεικνύουν ότι το ψέμα έχει κοντά ποδάρια.
Καταλήγοντας τονίζουμε ότι, η ΕΟΚΑ, δηλώνει υπερήφανη για τη συστηματική και διαρκή προσπάθειά της,
η οποία σε συνεργασία με τον ΕΟΠΥΥ, κατορθώνει να περιορίζει την αισχροκέρδεια ορισμένων παρόχων και
να εξοικονομεί χρήματα υπέρ των πραγματικών δικαιούχων βοηθημάτων βαριάς κινητικής αναπηρίας.
Η λάσπη στον ανεμιστήρα που έριχναν ορισμένοι πάροχοι, οι οποίοι εκμεταλλεύονταν τα παραθυράκια για
να πλουτίζουν εις βάρος μας, δεν κόλλησε πάνω μας. 
Και καμία λάσπη δεν μπορεί να κολλήσει, όταν ο αγώνας είναι διαρκής, δίκαιος και έντιμος. 
Αναμένουμε αντίστοιχα μηδενικά Claw back ή έστω πολύ χαμηλά Claw back για την συνέχεια.
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